

关注“儿童青少年近视”预防为先

本报讯 5月28日，由四川省卫生健康委、四川省教育厅、共者团四川省委共同主办的“儿童青少年视力健康”主题宣传教育活动在成都市泡桐树小学举行。国家卫生健康委医政司副司长米峰出席活动并讲话。省、市、区相关部门负责人，近视防控专家代表及泡桐树小学教师、学生、家长代表等近300人参加活动。

由于生活方式的变化和不良用眼习惯的影响，近年来，我国儿童青少年近视率居高不下，不断攀升，近视低龄化、重度化趋势严重，已经成为一个关系国家和民族未来的大问题。据国家卫生健康委、教育部、民

政部三家联合调查数据显示，全国儿童青少年总体近视率为53.6%，其中低年龄段近视率比较突出。其中6岁儿童为14.5%，小学生为36%。

据了解，举办此次活动旨在让预防近视科普知识走进校园，帮助青少年掌握预防眼睛功能，保护视力健康，提升儿童青少年健康素养水平。

活动现场，米峰在讲话中指出：

儿童青少年时期是养成良好用眼习惯的关键阶段，预防近视，健康科普

尤为重要。今天的活动体现了四川省爱眼、共建共享的大健康

格局，也体现了学校、家长、医务工

作者共同呵护孩子健康的担当。这

是实现“明健康融入所有政策”的基础，更是建设健康四川、健康中国的基础。

活动中，四川省医学科学院、

四川省人民医院眼科医生为该校师生

带来了“预防近视科普小课堂”。从

近视形成的原因，怎样预防近视，得

到了近视怎么办等方面，讲解了儿童

青少年预防近视的实用方法及干预

手段。医生建议，儿童青少年每天要

少要保证3个小时的户外活动，早

起减少近距离用眼时间，且近距离用眼每30分钟后应立刻停止并远眺休息10分钟。“我以前因为爱

玩手机，不注意保护眼睛而近视了。”

听了医生的讲解，以后我一定要保

持正确读写姿势，认真做好眼保健操，积极参加体育锻炼和户外活动，

减少电子产品的使用。当好自身健

康小主人。”泡桐树小学五年级学生

向阳斌坚定地说。

现场，四川省卫生健康委、省教育厅、共者团四川省委、省疾病预防控制中心四川医学会联合发布了《四川省儿童青少年预防近视公益广告片——为梦想保驾护航》，举行了儿童青少年预防近视科普小分队成立仪式。四川省人民医院、成都中医药大学附属医院的眼科医生为学生现场进行了免费的视力检测。[陈琳]

图片新闻

点燃少年爱国梦

5月25日，广安市广安区中桥街道武装部干部正为广安中学实验学校的学生成国教育。

连日来，广安区武装部组织各乡镇街道武装部开展国防教育进校园主题活动。深入到辖区校园通过专题讲座、面对面讲解等方式普及国防安全常识。教育引导学生从小爱党、爱家、爱军。

（廖小兵 本报记者 周齐 摄影报道）



校园速递

XIAO YUAN SU DI

彭山职高 打造让社会满意的中职教育教师队伍

本报讯 为进一步加强师德师风建设，引导广大教师教书育人、立德树人，建功新时代，月中下旬到5月上旬，眉山市彭山职高开展了“争做四有好老师、当好学生引路人”为主题的师德师风学习大讨论活动。

此次活动持续20天。活动中，按照教育部《中小学教师违反职业道德行为处理办法》等文件要求，全校组织教职工学习了《习近平总书记在学校思想政治课座谈会上的重要讲话》《中共中央国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》《新时代中小学教师职业行为十项准则》等文件精神。同时，学校还通过党员教师讨论交流、年级组讨论交流、写师德师风征文、签订《师德师风承诺书》等形式，深入开展大讨论。对标杆、找差距、见实效，规范教师履职行为，弘扬师德时代师德风尚。

通过此次活动，彭山职高广大教职工充分认识到新时代教师队伍建设的形势任务，进一步树立正确的

职业理想，提高了职业道德水平，有利于打造一支让学生尊重、家长信赖、社会满意的中职教育教师队伍。为彭山经济社会发展培养更多的高素质人才。

（邓友联 本报记者 苏文伟）

前锋初中 召开党建工作专题研讨会

本报讯 近日，广安市前锋初中召开学校党建工作专题研讨会议。该校党支部委员会全体成员和部分党小组代表参加会议。

会上，参会人员结合学校实际，围绕党的思想、组织、作风、制度和廉政建设进行了专题研讨。学校党支部副书记、纪检委员雷光华结合党建工作新要求就如何加强党建工作分享了自己的思考和认

识。希望学校党支部要把党建工作落到实处，充分发挥示范引领作用。

会议要求，学校领导班子成员要结合分管工作抓好党建工作，切实履行“一岗双责”的职责；要将党建与教育教学相结合，切实提升党员教师荣誉感和自豪感；要结合团委、政教工作，进一步完善学生心理教育阵地建设。[刘鹏飞 杜倩]

彭山二中 普及市场监管科技知识

本报讯 为普及市场监管科技知识，激发青少年科技创新热情，5月24日，眉山市彭山区市场监管局、区教体局到彭山二中开展了食品安全快检科普活动。

活动中，市场监管局技术人员为同学们进行了食品快速检验展示和讲解。检测项目包括蔬菜和水果中有无农药残留。

（蒲静 本报记者 苏文伟）

南江县 正直小学多举措加强廉政建设

本报讯 为进一步强化教师师德师风教育，增强全体教职工的法制纪律观念，廉洁从教意识，近日，巴中南江县正直小学领导班子进行廉政建设学习，通过党员民主生活会、工作会议等形式组织教职工观看反腐倡廉警示教育片，做到警钟长鸣。同时，引导全体教职工参与学习，成为常态。

通过监督到位。采取“一天一汇总、一周一通报”机制，以年级为单位对教师的学习积分与排名情况进行统计、公示，鼓励先进、鞭策后进。教职工互相提醒、相互激

励，有效杜绝了“三乱”行为。

加大廉政教育宣传。教工充分利

用校园电子显示屏、黑板报、公示栏等加大对新时代教师队伍建设和廉洁文化教育宣传，有效促进廉洁教育环境，帮助教师明

确教育方向，树立教育信心。

开展廉政建设学习。开学以来，学校领导班子带头进行廉政建设学习，通过党

员民主生活会、工作会议等形式组织教工观看反腐倡廉警示教育片，做到警钟长鸣。同时，引导全体教职工参与学习，成为常

态。

（孙继华）

红光镇小学展示艺术教育成果

本报讯 为加大素质教育力度，提升

个节目。书法绘画类作品共228幅。经过评

四川省职业院校工业机器人专业建设论坛在简阳职高举办

本报讯 为深化产教融合，加强行业、职业院校和企业的多方合作，推动机器人等智能制造技术与院校专业建设协同发展，近日，由四川省职业教育与成人教育学会校企合作工作委员会主办，四川省简阳市高级职业中学党总支书记、校长汪在文等作了主题交流发言。大家根据《国家职业教育改革实施方案》的文件精神，围绕工业机器人的行业发展现状、产业人才需求、学校人才的培养等內容带来了系列精彩的分享。

会上，简阳市教育局党委委员、副局长吴昊致欢迎辞。四川省职业教育与成人教育学会副会长李代慧，眉山市高新技术产业开发区人社局副局长毛伟华，四川信息职业技术学院副院长、四川省职业与成人教育学会校企合作委员会理事长、四川省教育厅高教处副处长程远东，四川省经济与信息化厅装备与机械处处长郝功

贵，全国职教名师、全国机械职业教育智能制造技术专业委员会秘书长、上海信息技术学校工业机器人专业带头人李关华、德国莱比锡伍尔夫大学莫利佛·约克森教授、昆山戈博机器人股份有限公司周福、简阳市高级职业中学党总支书记、校长汪在文等作了主题交流发言。大家根据《国家职业教育改革实施方案》的文件精神，围绕工业机器人的行业发展趋势、产业人才需求、学校人才的培养等內容带来了系列精彩的分享。

本次论坛以“专业围着产业转，人才围着需求转”的专业建设理念展开，有利于推进产教融合、校企合作，丰富工业机器人专业内涵，提高高校企协研育人水平，提升职业院校人才培养质量，为职业院校工业机器人专业的建设和发展提供思路和借鉴。培养出更多高素质、高水平的专业技能型人才。

（邹璐琪 本报记者 张联明）



乐至县 推动青少年科创工作再上新台阶

本报讯 为进一步提高全县科技辅导员对青少年科技创新工作的指导水平。推动全县青少年科技创新工作再上新台阶，5月21日，资阳市乐至县科协、县教体局主办的乐至县2019年度科技辅导员培训在该县青少年校外活动中心举行。资阳市科协党组成员、副主席陈晓强，乐至县科协党组书记毛伟华、四川信息职业技术学院副校长、四川省职业与成人教育学会校企合作委员会理事长李德文等出席本次培训。全县各中小学科技辅导员和各责任区分管督学共计150余人参加培训。

会议对乐至县第35届青少年科

技创新大赛和学校科学素质提升的重

任，持之不懈地抓好青少年科技创新

工作，充分利用科技教师培训、创

新大赛、“市长奖”等载体平台，激

励更多科技人才参与到青少年科

技创新的实践中来，进一步提升乐至

县科教科普水平；学校要将进一步

深化细化做好学校科技教育工作的

认识，提高做好青少年科技工作的

自觉性。为科技教师、青少年学

生开展科技实践提供更多的便利

和保障。科技教师要珍惜这次难得

的学习机会，以良好的精神状态

，积极投入到培训学习中去。

随后，四川省青少年科技中心、巴中市科协青少年活动中心相关负责人对参训人员进行了科

学培训情况、如何进行发明创新

和制作少儿科幻作品的培训。

（熊英 本报记者 张联明）

安居区 (园)长聚会共商生态教育

本报讯 近日，遂宁市安委会教育督导师在安居一中举办“生态文明教育体系建设”校（园）长论坛活动。11位校（园）长作交流发言。区教体局教育股股长陈水志、教科所副所长伍洪波参加论坛并作了点评发言。

会上，参会校（园）长围绕各校

生态文明教育体系建设情况、学校管

理成效及学校后期的发展规划等进

行交流发言，与会领导和专家对各

交流学校的有关体系表示肯定，并

对存在的问题进行了点评。

督导师要求，各校（园）长要

结合专家们的建议，进一步深挖

学校核心办学理念，完善生态教

育体系，凸显学校办学特色，提升

办学质量。将本次“生态文明教育体

系”校（园）长论坛落到实处。

（邹浩 李东）

青神县 科普大篷车开进校园

本报讯 5月21日，一辆满载“科学知识”的大篷车开进了眉山市青神县西龙镇中心小学。校开了眉山市科协、青神县教体局联合组织开进的科普大篷车进校园系列活动序幕。

当天，科普大篷车科普活动

展出展品30余件。科普书画

100余本(幅)、丰富多彩的科普展

品吸引了孩子们的热情参与，孩

子们感受到了科技的神奇和伟大，还让我对未